

斗六

十二月二十五日

守護社區志不變
走入雲林護法親

斗六慈濟醫院改制即將滿七周年，院慶前夕，簡瑞騰院長率領行政管理室陳鈞博主任、蔡蕙雯組長、門診副護理長林佳儼及藥學組葉琳雅組長，在雲林志工李麗華師姊、高金鳳師姊，以及基金會同仁王煒傑陪伴下，前往雲林麥寮、水林及北港等地關懷法親與社區關懷戶，讓「關懷」不只是名詞，而是真實的陪伴。

二十五日，簡瑞騰院長一行人自大林慈院出發，首站來到雲林麥寮鄉，探望七十歲的資深委員張淑幼師姊。淑幼師姊在大林慈院啟業時，一星期投入五天醫療車服務，也擔任醫療志工、勤募款，帶動麥寮區慈誠、委員與環保志工的成形，近年因年紀漸長，體弱走路不穩，較不能參加活動，近期更因手術在家休養。

淑幼師姊說原本到斗南綵排經藏演繹，覺得很累，今天精神特別好，滿心歡喜準備接待客人。大家一落座，先品嚐師姊準備的地美食及水果，家裡久違的充滿歡笑聲。

淑幼師姊走路時兩腳會不適，簡院長請師姊試走一小段路，發現應是膝

斗六慈濟醫院簡瑞騰院長（前排左二）率領醫療團隊與慈濟志工走入雲林社區法親關懷。





簡瑞騰院長指導黃先生做簡易伸展運動。

蓋內側的肌腱慢性發炎所致，走得快或走得久就會發作，立即協助掛號、安排後續治療。簡院長表示，淑幼師姊的狀況雖不嚴重，但若是因走不穩跌倒，可能會造成大問題，還是要好好處理。

第二站來到水林鄉，關懷七十三歲獨居的黃先生，黃先生是丹娜絲風災受災戶，下雨時家中會漏水，被社區通報關懷。他平時靠撿回收為生，因頸部及胸部肌張力障礙，有駝背、歪頭的狀況。簡院長為他檢查後，教他簡易的伸展運動，提醒若病情繼續惡化，可能影響消化與生活品質。

黃先生面對漏水與病痛都笑著說「沒關係」。志工想替他換掉破損沙發，他一再確認是他人淘汰的二手物品、不需多花錢，才安心接受。艱困中仍知足惜福的態度，讓眾人動容。

第三站來到北港，探視慈誠高玉成

師兄，高師兄是高金鳳師姊的胞弟，二〇一九年從北港聯絡處的環保車掉下來，造成右手骨折，手術後復原良好。二〇二一年逐漸出現頭部歪斜症狀，因不願成為他人關注的焦點，四年多來幾乎足不出戶，只在家中看上人的書、抄寫《心經》、畫畫等修心。

高師兄向簡院長說明症狀，早起時頭部歪斜情況較好，下午就會因無力而變得嚴重。早期高師兄曾看過簡院長的門診，經院長轉介，至神經內科劉瑞貞醫師門診施打肉毒桿菌素，放鬆患部肌肉，改善症狀，但因效果只能持續二、三個月，久而久之，讓他失去信心，不再前往治療。

簡院長表示，高師兄是頸部肌張力障礙，早期建議他使用的輔具因為會造成磨擦不適而不再使用，但隨著科技進步，已有更先進的輔具可替代，再搭配每三個月一次的肉毒桿菌素治療，能改善病情，希望能讓高師兄願意走出家門，重拾笑容，發揮良能。

行程尾聲，一行人來到北港日興堂洪玉秀師姊店中用午餐，簡院長不忘關懷志工們的健康狀況，示範深蹲訓練腿部肌力，並為志工們安排檢查，處處展現專業與用心。

藥學組葉琳雅組長分享，許多事唯有親身走入現場，才能真正理解。門診副護理長林佳儻說，走出醫院，看見志工與關懷戶堅韌的生活，讓她重新看待工作與生命的重量。（文、攝影／黃小娟）